4.2 KI/ChatGPT zum Zusammenhang
zwischen Erderwirmung und Klimawandel
(21.01.2025)

»1. Das Reiflen des 1,5-Grad-Ziels:

¢ Wenn die globale Temperatur die Marke von 1,5 Grad iiber-
schreitet (... attac: inzwischen erfolgt), wird der Klimawandel
beschleunigt und die Wahrscheinlichkeit von Kipppunkten steigt.

» Kipppunkte sind Schwellen im Klimasystem (z. B. Abschmelzen
des Gronlandeises oder Absterben des Amazonas-Regenwaldes),
die zu unumkehrbaren Verdanderungen fithren kénnen.

2. Erderwiirmung und Klimawandel:

Die Erderwédrmung ist der Treiber des Klimawandels. Je stérker die
Erwdrmung, desto intensiver und weitreichender sind die
Auswirkungen des Klimawandels. Beispiel: Eine Erderwdrmung
von 2 Grad kénnte doppelt so viele Hitzewellen verursachen wie eine
Erwarmungum 1,5 Grad.

3.Handlungsdruck durch das 1,5-Grad-Ziel:

e Das Einhalten des Ziels erfordert drastische Reduktionen der
globalen Treibhausgasemissionen und ein schnelles Umstellen
auf klimaneutrale Technologien.

« Ein Scheitern bedeutet nicht das Ende aller Maflnahmen, aber die
Konsequenzen fiir Mensch und Natur wiirden sich verschérfen.

Fazit

Die Begrenzung der Erderwdrmung ist der Schliissel, um die
schlimmsten Auswirkungen des Klimawandels zu verhindern. Das
1,5-Grad-Ziel stellt einen Orientierungspunkt dar, der verdeutlicht,
wie dringend und umfassend der Handlungsbedarf ist. Ein
Uberschreiten dieses Ziels zeigt, dass die Risiken und Folgen des
Klimawandels immer schwerer zu bewéltigen werden."

Daher ist sofortiges Handeln angesagt!
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,»1. Das Reifien des 1,5-Grad-Ziels:

*  Wenn die globale Temperatur die Marke von 1,5 Grad iiber-
schreitet (... attac: inzwischen erfolgt), wird der Klimawandel
beschleunigt und die Wahrscheinlichkeit von Kipppunkten steigt.

» Kipppunkte sind Schwellen im Klimasystem (z. B. Abschmelzen
des Gronlandeises oder Absterben des Amazonas-Regenwaldes),
die zuunumkehrbaren Verdnderungen fithren konnen.

2.Erderwirmung und Klimawandel:

Die Erderwédrmung ist der Treiber des Klimawandels. Je stirker die
Erwiarmung, desto intensiver und weitreichender sind die
Auswirkungen des Klimawandels. Beispiel: Eine Erderwdrmung
von 2 Grad konnte doppelt so viele Hitzewellen verursachen wie eine
Erwdarmungum 1,5 Grad.

3. Handlungsdruck durch das 1,5-Grad-Ziel:

e Das Einhalten des Ziels erfordert drastische Reduktionen der
globalen Treibhausgasemissionen und ein schnelles Umstellen
auf klimaneutrale Technologien.

» Ein Scheitern bedeutet nicht das Ende aller MalB3nahmen, aber die
Konsequenzen fiir Mensch und Natur wiirden sich verschérfen.

Fazit

Die Begrenzung der Erderwédrmung ist der Schliissel, um die
schlimmsten Auswirkungen des Klimawandels zu verhindern. Das
1,5-Grad-Ziel stellt einen Orientierungspunkt dar, der verdeutlicht,
wie dringend und umfassend der Handlungsbedarf ist. Ein
Uberschreiten dieses Ziels zeigt, dass die Risiken und Folgen des
Klimawandels immer schwerer zu bewéltigen werden."

Daher ist sofortiges Handeln angesagt!

»1. Das Reiflen des 1,5-Grad-Ziels:

e Wenn die globale Temperatur die Marke von 1,5 Grad iiber-
schreitet (... attac: inzwischen erfolgt), wird der Klimawandel
beschleunigt und die Wahrscheinlichkeit von Kipppunkten steigt.

»  Kipppunkte sind Schwellen im Klimasystem (z. B. Abschmelzen
des Gronlandeises oder Absterben des Amazonas-Regenwaldes),
die zu unumkehrbaren Verdanderungen fithren kénnen.

2.Erderwiirmung und Klimawandel:

Die Erderwérmung ist der Treiber des Klimawandels. Je stiarker die
Erwdrmung, desto intensiver und weitreichender sind die
Auswirkungen des Klimawandels. Beispiel: Eine Erderwédrmung
von 2 Grad kénnte doppelt so viele Hitzewellen verursachen wie eine
Erwdrmungum 1,5 Grad.

3.Handlungsdruck durch das 1,5-Grad-Ziel:

* Das Einhalten des Ziels erfordert drastische Reduktionen der
globalen Treibhausgasemissionen und ein schnelles Umstellen
auf klimaneutrale Technologien.

* Ein Scheitern bedeutet nicht das Ende aller Maflnahmen, aber die
Konsequenzen fiir Mensch und Natur wiirden sich verscharfen.

Fazit

Die Begrenzung der Erderwdrmung ist der Schliissel, um die
schlimmsten Auswirkungen des Klimawandels zu verhindern. Das
1,5-Grad-Ziel stellt einen Orientierungspunkt dar, der verdeutlicht,
wie dringend und umfassend der Handlungsbedarf ist. Ein
Uberschreiten dieses Ziels zeigt, dass die Risiken und Folgen des
Klimawandels immer schwerer zu bewiltigen werden."

Daher ist sofortiges Handeln angesagt!
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,,1 Das Reiflen des 1,5-Grad-Ziels:
Wenn die globale Temperatur die Marke von 1,5 Grad tber-
schreitet (... attac: inzwischen erfolgt), wird der Klimawandel
beschleunigt und die Wahrscheinlichkeit von Kipppunkten steigt.
* Kipppunkte sind Schwellen im Klimasystem (z. B. Abschmelzen
des Gronlandeises oder Absterben des Amazonas-Regenwaldes),
die zuunumkehrbaren Veridnderungen fithren konnen.

2.Erderwirmung und Klimawandel:

Die Erderwédrmung ist der Treiber des Klimawandels. Je stirker die
Erwdrmung, desto intensiver und weitreichender sind die
Auswirkungen des Klimawandels. Beispiel: Eine Erderwdrmung
von 2 Grad kénnte doppelt so viele Hitzewellen verursachen wie eine
Erwdrmungum 1,5 Grad.

3. Handlungsdruck durch das 1,5-Grad-Ziel:

e Das Einhalten des Ziels erfordert drastische Reduktionen der
globalen Treibhausgasemissionen und ein schnelles Umstellen
auf klimaneutrale Technologien.

» Ein Scheitern bedeutet nicht das Ende aller Ma3nahmen, aber die
Konsequenzen fiir Mensch und Natur wiirden sich verschéarfen.

Fazit

Die Begrenzung der Erderwdrmung ist der Schliissel, um die
schlimmsten Auswirkungen des Klimawandels zu verhindern. Das
1,5-Grad-Ziel stellt einen Orientierungspunkt dar, der verdeutlicht,
wie dringend und umfassend der Handlungsbedarf ist. Ein
Uberschreiten dieses Ziels zeigt, dass die Risiken und Folgen des
Klimawandels immer schwerer zu bewéltigen werden."

Daher ist sofortiges Handeln angesagt!
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